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Úkol: IVT_HTML_11_nase_www (2 body): 

Nyní si rozebereme trošičku možnosti rámečku. 

Obrázek to je ta bílá oblast uprostřed má spoustu dalších možností, které sestavují celý 

element, takže jak je vidět obrázek je vlastně daleko větší než jeho základní rozměr, protože 

pomoci jeho vlastností můžeme měnit jeho šířku i výšku pading vnitřní okraj, border  

rámeček a margin vnější okraj. K čemu to je například chcete udělat kolem robrázku rámeček 

ale nechcete jej třeba těsně tak nastavíte padding nebo chcete nechat obtékat obrázek textem a 

také nechcete aby to bylo těsně použije te margin.zapisování těchto vlasností u elementu jsou 

například následující: 



 
padding:0px;   vynulováni velikosti vnitřního rámečku 
margin:0px;   vynulováni velikosti vnějšího rámečku 
border:solid black;   styl čáry (solid) a barva čáry 
border-width:1px 1px 0px 1px; šířka rámečku (borderu) 

 

kde u vnitřního nebo vnějšího okraje jsou použita 4 čísla, 2 čísla nebo jedno číslo. Tedy 

pokud jsou tam 4 čísla, každé říká, jakou šířku okraje použijete od vrchu po směru 

hodinových ručiček a oddělovačem je mezera (např. padding:15 10 25 20px vytvoří okraj 

shora 15px zprava 10px, zdola 25px a zleva 20px) pokud jsou tam čísla 2, je první číslo 

určeno pro okraj nahoře a dole, druhé číslo je určeno pro pravý a levý okraj. Jedno číslo patří 

pro všechny okraje. U dalších úkolu ze začátku pro jistotu budu ještě opakovat. 

Na zkoušku vytvořte okolo obrázku rámeček, který vypadá jako tento obrázek pomoci 

následujících kódů. 



 
Vytvořte nový soubor třeba novy1.html s následujícím kódem 

Který uložíte do složky spolu se souborem CSS třeba Novy.css, který vypadá nějak takto: 

A obrázkem. Z obrázku výše je patrné nastavené oblasti obtékaní z leva (float:left), 

rámeček s plnou hnědou čárou šířky 75 pixelů (border:solid brown 75px) vnitřní okraj 20 

pixelů (padding:20px) a vnější okraj je nastaven na 50 pixelů (margin:50px). 

Pro konkrétní ukázku ještě trošičku ukážeme rozdíl, když upravíme CSS soubor 

následujícím kódem 

 



 

 úprava kódu na padding    úprava kódu na margin 

Pod paddingem se zobrazuje pozadí objektu, pod marginem ne v některých 

prohlížečích jsou jinak podporovány. U obrázku s použitým marginem vidíme odstup od 

okraje který je pro nás výhodný při obtékání obrázků nebo tabulek a podobně. Vlastnosti pro 

rámeček jsou dané a rovněž patrné z obou obrázků, 

 

  


